

Η εκλογή του Κέβιν Ραντ στην αρχηγία του Εργατικού Κόμματος και την πρωθυπουργία ανέτρεψε το πολιτικό σκηνικό στην Αυστραλία και δικαίωσε αυτούς που ζητούσαν την αντικατάσταση της Τζούλια Γκίλαρντ για ν' αποφευχθεί ο σφαγιασμός των Εργατικών στις εθνικές εκλογές φέτος. Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν την ανατροπή και το Εργατικό Κόμμα με τον Κέβιν Ραντ ήδη βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από τους Λίμπεραλ που έχασαν την πρωτοπορεία και πρέπει να δουλέψουν σκληρά για να εξουδετερώσουν τον δημοφιλή αντίπαλό τους και να κερδίσουν τις εκλογές. Γι' αυτό, άλλωστε, σε μια μεγάλη προεκλογική συγκέντρωση το περασμένο Σάββατο επιστράτευσε το «βαρύ πυροβολικό» τους, πρώην πρωθυπουργό Τζον Χάουαρντ, για να ενθουσιάσει τα πλήθη με μια σκληρή επίθεσή του εναντίον του ανθρώπου που στις εκλογές του 2007 τον εκπαράθυρωσε από την πρωθυπουργία και τη βουλευτική του έδρα Μπένελογκ στο Σίδνεϊ.

Ο κ. Χάουαρντ χρησιμοποίησε σκληρά επίθετα για τον κ. Ραντ, όπως «χαμαιλέοντα» και «αισχρό», σημάδι πως μπροστά μας δεν έχουμε μια απλή προεκλογική εκστρατεία, αλλά πραγματική συμπλοκή των δύο κομμάτων εξουσίας με βρώμικα παιχνίδια, ύβρεις, συκοφαντίες, παραπληροφόρηση και εξαπάτηση ακόμη του εκλογικού σώματος για να κερδηθούν μερικές πολύτιμες ψήφοι που πιθανόν να κρίνουν το εκλογικό αποτέλεσμα αν επαληθευτούν στις κάλπες οι δημοσκοπήσεις. Είναι φανερό πια ότι οι απρόσωποι Λίμπεραλ που σχεδιάζουν την προεκλογική εκστρατεία δεν εμπιστεύονται τον κ. Αμποτ ν' αντιμετωπίσει μόνος του τον πρωθυπουργό και κατέφυγαν στον πρώην πρωθυπουργό για να αναπερώσει τις προσδοκίες μιας εκλογικής νίκης.

Αν υπάρχει, όμως, κάτι το αισχρό σ' αυτή τη συγκυρία ασφαλώς δεν είναι ο κ. Ραντ, αλλά η υποβάθμιση του πολιτικού λόγου σε ύβρεις και συκοφαντίες και η υποβάθμιση των πραγματικών προβλημάτων στη χώρα μας, αναδεικνύοντας σαν κορυφαίο θέμα συζήτησης στην προεκλογική εκστρατεία την άφιξη προσφύγων πάνω σε πλοίαρρα σκυλοπνίχτες. Οι άμοιροι συνάνθρωποι που για να έρθουν στην τυχερή αυτή χώρα θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή τους

Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΣΕ «ΝΤΕΡΜΠΙ» ΕΞΕΛΙΣΣΕΤΑΙ
Η ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ

Ο Κέβιν Ραντ ανέτρεψε το πολιτικό σκηνικό στην Αυστραλία

ΘΑ ΜΠΟΡΕΣΕΙ Ο ΧΑΟΥΑΡΝΤ
ΝΑ ΣΩΣΕΙ ΤΟΥΣ ΛΙΜΠΕΡΑΛ;

και των παιδιών τους έγιναν μπλάκι στο πολιτικό γήπεδο όπου τα δύο κόμματα τους κλωτσούν απάνθρωπα από την μία άκρη έως την άλλη, για να κερδίσουν τις ρατσιστικές ψήφους και τις ψήφους αφελών που πάσχουν από βαριά μορφής ξενοφοβία.

Οι Λίμπεραλ, ειδικά, που δεν πιστεύω ότι είναι ρατσιστικό κόμμα, τονώνει με τρομολαγνεία αυτές τις ανησυχίες ενός μεγάλου κομματιού πολιτών για να κερδίσει τις ψήφους τους, αντί να υποβαθμίζει τον κίνδυνο από τις «ορδές» προσφύγων που δήθεν απειλούν τη χώρα με χίλια μύρια κακά, από επιδημίες μολυσματικών ασθενειών μέχρι απειλές για την εθνική ασφάλεια. Αυτό είναι το αίσχος από τη δημαγωγία των Λίμπεραλ και όχι η ρεαλιστική εκτίμηση του πρωθυπουργού πως κινδυνεύουν οι καλές σχέσεις μας με την γειτονική Ινδονησία των 250 εκατομμυρίων κατοίκων, αν ο κ. Αμποτ αναγκάσει τα πλοίαρρα με τους πρόσφυγες να επιστρέψουν εκεί από που ήρθαν και βρεθούμε αντιμέτωποι με το ινδονησιακό πολεμικό ναυτικό.

Αίσχος θα είναι και η πρόθεση μιας Λίμπεραλ κυβέρνησης να επιβάλει μέτρα λιτότητας για ν' αντιμετωπιστεί το εθνικό χρέος και να επαναληφθεί στην Αυστραλία το θλιβερό προηγούμενο στις χώρες της Ευρώπης, όπου η ανεργία έχει εκτιναχθεί στα ύψη και σε αρκετές

χώρες οι λαοί έχουν χάσει τον άρτον τον επιούσιον. Ο κ. Ραντ ανέφερε το παράδειγμα του Ηνωμένου Βασιλείου, όπου η συντηρητική κυβέρνηση στο Λονδίνο προκάλεσε βαθιά οικονομική κρίση στην χώρα εφαρμόζοντας μέτρα λιτότητας, αν και έχει αποδειχτεί περίτρανα ότι σε περιόδους οικονομικής ύφεσης είναι θανατηφόρα και η ανάπτυξη μπορεί να σωθεί μόνο με ελλειμματικούς προϋπολογισμούς. Το πέτυχε ο Κέβιν Ραντ στη διάρκεια της πρώτης πρωθυπουργίας του που έσωσε την χώρα μας από την παγκόσμια οικονομική κρίση δαπανώντας δισεκατομμύρια δολάρια για να μην αυξηθεί η ανεργία, το πετυχαίνει και ο πρόεδρος Ομπάμα να σώσει την μεγαλύτερη οικονομία του κόσμου με μεγάλα ελλείμματα στον προϋπολογισμό, παρά τις αντιρρήσεις των νεοσυντηρητικών Ρεπουμπλικανών.

Ο Κέβιν Ραντ προκάλεσε τον Τόνι Αμποτ σε μια δημόσια συζήτηση για το δημόσιο χρέος, αλλά οι Λίμπεραλ αποφεύγουν αυτή την συζήτηση με την δικαιολογία πως ο πρωθυπουργός δεν ανακοίνωσε ακόμη την ημερομηνία των εκλογών. Αλλά τί σχέση έχουν οι εκλογές με τη δημόσια συζήτηση για την εθνική οικονομία που θα έπρεπε να είναι το κορυφαίο θέμα συζήτησης στην προεκλογική εκστρατεία, αντί να δαιμονοποιούνται οι άμοιροι συνάνθρωποι μας που θαλασσοπνίγονται για μια καλύτερη μέρα;

Αλλωστε, τα μέτρα που προτείνει ο κ. Αμποτ για την αντιμετώπιση των προσφύγων πιθανότατα παραβιάζουν διεθνείς κανόνες για την προστασία της ζωής στη θάλασσα και την αντιμετώπιση των προσφύγων. Δεν ξέρω αν ο κ. Χάουαρντ θα συνεχίσει την ενεργό παρουσία του στον προεκλογικό αγώνα, αλλά αμφιβάλω αν θα σώσει τον Αμποτ, γιατί ο Κέβιν Ραντ αποδεικνύεται ικανότατος στις εκλογικές αναμετρήσεις και δεν αποκλείεται να νικήσει για δεύτερη φορά τον κ. Χάουαρντ. Ο πρωθυπουργός έχει στην φαρέτρα πολλά βέλη για να πλήξει τον κ. Χάουαρντ υπενθυμίζοντας στους ψηφοφόρους τους αντιλαϊκούς νόμους για τις εργασιακές σχέσεις, την αμέλειά του για έργα υποδομών και τα υψηλά επιτόκια με υψηλό ποσοστό ανεργίας.

Η εθνική οικονομία, η Παιδεία, η Υγεία, τα μεγάλα έργα υποδομής, η ανακούφιση των μικροεισοδηματιών, των μικρών επιχειρήσεων και η ανάπτυξη θα πρέπει να είναι θέματα που μάς απασχολούν και μάς ανησυχούν, αντί να χάνουμε τον καιρό μας με τα λαϊκίστικα συνθήματα του Αμποτ και του Χάουαρντ, που στόχος τους είναι να απαλλάξουν τα μονοπώλια και δυοπώλια από τις κοινωνικές υποχρεώσεις τους και να μειώσουν το ποσοστό του φόρου στα τεράστια κέρδη τους. Να βάλουμε την Αυστραλία πάνω από τις ξένες επιχειρήσεις που εξαγουν τα κέρδη τους στο εξωτερικό, πρέπει να είναι το πρώτο μέλημά μας.

Ο κ. Ραντ, που γίνεται δεκτός με ενθουσιασμό στις δημόσιες εμφανίσεις του, θα προβάλει με μεγαλύτερη επιτυχία από την ίδια τις σπουδαίες μεταρρυθμίσεις της Τζούλια Γκίλαρντ και ασφαλώς θα κερδίσει πολλές καρδιές με την αναμφισβήτητη ανθρωπιά του να βοηθήσει τις μάνες που μεγαλώνουν παιδιά μόνες τους, τους ανεργούς και γενικά τους μη έχοντες. Ομως, δεν είμαι αρχάριος και έχω ζήσει πολλές εκλογικές αναμετρήσεις, γι' αυτό δεν γιορτάζω προκαταβολικά μια νίκη των Εργατικών, απλά λέω πως ο Κέβιν Ραντ είναι ο μόνος άνθρωπος που στην χειρότερη περίπτωση μπορεί να μειώσει στο ελάχιστο τις απώλειες εδρών σε περίπτωση ήττας των Εργατικών, χωρίς ν' αποκλείεται μια εκλογική νίκη του, επειδή στα ντέρμπι το αποτέλεσμα δεν είναι ποτέ εξασφαλισμένο.

ΕΚΛΟΓΕΣ

Θέμα συζήτησης έχει προκύψει ιδιαίτερα από την αντιπολίτευση για την ημερομηνία των εθνικών εκλογών, αφού ο πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ απέρριψε την 14η Σεπτεμβρίου που είχε αποφασίσει η προκάτοχός του. Πιστεύω ότι την ημερομηνία των εκλογών δεν θα καθορίσει ο πρωθυπουργός, αλλά οι... δημοσκοπήσεις. Παρόλο που ο κ. Ραντ έκλεισε δραματικά την ψαλίδα, προηγούνται ακόμη οι Λίμπεραλ μερικές μονάδες και αν δεν μειωθεί περαιτέρω και σύντομα η διαφορά ανάμεσα στα δύο κόμματα εξουσίας, τότε ο κ. Ραντ θα αναβάλει τις εκλογές για μετά τις 14 Σεπτεμβρίου ούτως ώστε να έχει τον χρόνο να προβάλει τις πρωτοβουλίες του αν επανεξελεγει πρωθυπουργός, αλλά και να ελ-

κύσει περισσότερους ψηφοφόρους με τις δημόσιες εμφανίσεις του. Ένα πράγμα είναι δεδομένο, ο Κέβιν δεν ανέλαβε την πρωθυπουργία για να επωμιστεί μια εκλογική ήττα, όταν μάλιστα οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι βρίσκεται κοντά στη νίκη.

Η ΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΒΡΕΤΤΑΚΟΥ

Ο άνθρωπος, ο κόσμος και η ποίηση
Ανάσκαψα όλη τη γη να σε βρω.
Κοσκίνισα μες την καρδιά μου την έρημο· ήξερα πως δίχως τον άνθρωπο δεν είναι πλήρες του ήλιου το φως. Ενώ, τώρα, κοιτάζοντας μες από τόση διαύγεια τον κόσμο, μες από σένα - πλησιάζουν τα πράγματα, γίνονται ευδιάκριτα, γίνονται διάφανα -

τώρα μπορώ
ν' αρθρώσω την τάξη του σ' ένα μου ποίημα.
Παίρνοντας μία σελίδα θα βάλω
σ' ευθείες το φως.

ΚΑΛΟΟ!

Σε σχέση 2 μηνών: «Μωράκι μου...».

Σε σχέση 2 ετών: «Αγγελέ μου...»...

Στο γάμο: «Ρε Τάκη, μόλις σφουγγάρισα σαν σκλάβο σου...».

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

-Τα λεφτά σου γρήγορα αλλιώς...

-Αλλιώς τι;

-Σε παρακαλώ, μην με μπερδεύεις άνθρωπέ μου, αυτή είναι η πρώτη μου ληστεία!